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szovjet fegyverszüneti feltételek 
A nyilvánosságra hozatalát köve- 

tően nagy erővel lángolt fel a szö- 
vetséges idegháborus offenziva Finn- 
ország „megpuhitására" A fegyverszü- 
neti feltételekről - melyeket tegnap 
maár ismertettünk az angolszászok 

acsak azt mondják, hogy elfogadha- 
téz, hanem azt is, hogy „szinte elképzel- 
hetetlenül nagylelküek" A Rador 
stockholmi tudósitója angolszász lap- 

mlét ismertet, melyből kitünik, hogy 
a szov. jet kormány London és Washing- 
ten teljes egyetértésével állapitotrta meg 
a fegvverszünet feltételeit. 
A Times teljesen mérsékeltek- 

tartja a Szovjet követeléseit. Anglia 
nagy lelkesedéssel fogadia a feltételeket, 

iria a lap. 

A News Chronicle hangoztatja, 
egyáltalán nem lett volna meglepő, ha a 
szovjet Unió Firmország teljes megszál- 
lására tartott volna igényt. A Daily 
Mail gyors döntésre ösztökéli a fin- 
eket. 

Helénki 

mersmnki vezető lapjai oly hangnem- 

ben irnak a szovjet feltételekről, hogy 
e: olvasónak rögtön az a benyomása: 
a feltételeket tulszigoruaknak, tehát el- 
fogadhatatlanoknak tartják. A hangulat 

F elsinkiben borulátó. Nem látják lehet- 
ságesnek a gyors döntést. Nem mutat- 
kozik hajlandóság arra, hogy késedelem 
rélkül bizotságot küldjenek Moszkvába 

ma fegyverszüneti tárgyalások lefolyta- 
Asára, - mondja egy stockholmi táv- 
rrati jelentés. 

Malnare din Rominis m A Romániai 

f pláritá én numerar ronf ord. 
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Finn elleniavaslatot várnak 
az orosz fegyverszüneti ajánlatra 

A két főnehézség: a német hadosztályok kérdése és az 1940. évi határra való visszatérés - Paasikiv. 
ismét Steckhoimban - Beriin továbora is tartózkodó álláspenton 

Német-horvát megbeszélések a vezéri főhadiszálláson 

Első oldal 

Stockholmból j-entik 
Szeruan delelőtt repuögépen több ve- 

zető iinn szemelyiseg érkezett a svéd 

tövárosba Közöttük van a hnn nemze 

bank voly kormanyzója is. 

Az Exehange Telegrapn jelenti, 

FPans.kivi is Sicckholmba érkezett, 

Az orosz fegyverszüneti fentételek 

nyilvánossagra hozatalának finnországi 

hatásáról még kevés hir érkezett. A 

Times szerint valószinütlennek tartják, 

hogy a Linkomies-konmány teljes egé- 

szében visszautasitja a szovjet békefel- 

tételeket, egyes pontjaira vonatkozóan 

azonban felvilágositásokat fog 

kérni. 

A fimes a békefeltételek angliai vissz- 

hangjaról irva kijelenti, hogy brit meg- 

itélés szerint Moszkva követelései nem 

veszélyeztetik a finn függetlenséget. A 

fap gyors döntést sürget, mert a késle- 

kedés, ugymond, könnyen válságos hely- 

zetbe sodorhatja Finnországot. A Times 

egyébként erélyesen szembefordul azzal 

az állitással, hogy a szovjet kormány a 

fegyverszüneti feltételek megszövegezé- 

sénél Londont és Washingtont teljesen 

figyelmen kivül hagyta. A brit lap ezt az 

állitást valótlannak mondja és megálla- 

pitja, hogy Oroszország Angliát és az 

Egyesült Allamokat állandóan tájékoz- 

tatta a tárgyalások menetéről, A moszk- 

vai kormány szigoruan ragaszkodott az 

1942 évben Angliával kötött szerződés 

hogy 

rendemkeze , amelynek értelmében 

a szerződő felek köteleztek magukat, 

hogy nem kötnek külön békét és fegy- 

verszünetet, egymás beleegyezése nélkül, 

ahogyan a mult évben Anglia és az 

Egyesült Allamok is ragaszkodtak eh- 

hez a megállapodáshoz az Olaszország- 

gal kötött fegyverszünet esetében. 

Genfből jelentik 

Lengyel forrásból eredő hirek szerint 

a lengyel menekült kormány most Lon- 

donba érkezett washingtoni nagykövete 

behatóan tájékoztatja kormányát az 

Egyesült Allamok magatartásáról az 

oresz-lengyel ellentéttel kapcsolatban. 

a. 

A nagykövet ugyanis Londonba való el- 

utazása előtt fontos megbeszélést folyta- 

tott Stettinius helyettes amerikai kül- 

ügyminiszterrel, Hir szerint az amerikai 

kormány magatartása nagyjában meg- 

egyezik az angol kormány magatartásá- 

val, Egy pontban, ugy látszik, az angol 

és amerikai kormány támogatja a len- 

gyel álláspontot és ez az, hogy egyetlen 

hatalom kivánságára sem távolitható el 

valamely kormányból miniszter, vagy 

mozditható el parancsnokló tábornok. Ez 

a kérdés a londoni lengyel kormány fel- 

fogása szerint kizárólag lengyel belső 

ügy. A lengyel kormány egyébként hang- 

sulyozta, hogy Lengyelország magatar- 

tása semmi esetre nem változott és nem 
változhatik. 

Magyar 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 88. 

(Dos. No. 934/19838). 
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Népközösség lapja 

hogy meg ne ismételje a versailles-i hi- 
bát, amikor Oroszország ellen politikai 
erőként csak képzelt gyürüt vontak, 
mert a gyürüt alkotó államok között 
nem volt sem komoly kapcsolat, sem 
egységes szervezés. 

Oroszország ellene van, bármely szö- 
vetségi alakulatnak a Keleten, pontosan 
azért, hogy befolyást gyakorolhasson 
külön minden egyes államra, a külön- 
bőző államok között meglévő faji és ha- 
tárbeli viszályok felhasználásával, - 
állapitja meg a Timpul. 

Berlin és az 

angolszász-orosz viszony 

A Wilhelmstrassen élesen 
visszautasitották Atay török képviselő 
megjegyzéseit az Ulus cimü lap ha- 
sagyáni, amely szerint a tengelynatal- 
más tasorában komoly viszályra számi- 
tanak az angolszász hatalmak és a Szov- 
jet-Unió között, - jelenti Berlinből a 
Nemzetközi Sajtótudósitó. 
- Éppen az ellenkezője igaz - mon- 

dották a Wilhelmstrassen. 
Berlin mindig hangsulyozta, hogy az 
ilyen viszályokat London és Moszkva 
között mindig tisztázzák, rendezik Eu- 
rópa róvására. 
A német külügyminisztérium sajtó- 

értekezletén egész sor amerikai, svéd, 
portugál és finn sajtónyilatkozatot is- 
mertettek, amelyek mind arról irnak, 
Churchill beszéde után, hogy az angolok 
engedékeny politikát folytatnak Moszk- 
vával szemben. 

Göbbeis 
A finn rádió március 1-én, szerdán az 

esti órákban közölte csak az előző este 
Moszkvában nyilvánosságra hozott 

erosz közleményt a fegyverszüneti fel- 
tételekről, megjegyezvén, hogy a kor- 
mány a feltételeket a parlament elé ter- 
jesztette. A finn országgyülés külüevi 
Fizortsázát tegnan ismét összehivták 
Pamsav küliütevminiszter részletesen a- 
mertete a helvzetet. Beszámolóiát hir 
szerint rendkivül heves vita követte. 

Emnn sajtónangok 

Mig az angolszász sajtó feltünően han 
goztatja, hegy a késlekedés nagy ve- 
szélyt jelent s hogy a feltételeket Finn- 
oiszágnak haladéktalanul el kell fogad- 
nia, mert a vörös légi haderő készen áll 
arra, hogy ujabb csapásokat mérjen a 
finn köziekedési vonalakra és ipari be- 
rendezésekre, - a helsinki lapok annak 
lehetőségét mérlegelik, hogy a tinn kor- 
1 ny intézzen ellenjavaslatokat Moszk- 
vához. A finn lapok szinte egyöntetüen 
arpnak az aggodalomnak adnak kifeje- 

ogy a fegyverszüneti feltételek 
ő p tn foglalt követelések tele 

s l0 as zselrtet tanusi 
ta - orosz beavatkozásra nem adna 
alkalmat A finn sajó kételkedik abban,! 

vezérezredes hét hadosztá: 
vverzése esetén a benyo- 

szovjet haderők, e feladat elvégz 
után visszavonulnának Finnország 

ületéről. 
A Hufvudstadsbl adet egye- 

nesen és határozottan elfogadhatatla 
noknak mondlja Moszkva követeléseit. A 
lap szerint elképzelhetetlen, hogy Finn- 
ország az 1940. évi határok mögé vonja 
vissza le nem győzött csapatait és csak 
ennek megtörténte után induljanak meg 
a tárgyalások - ahogy azt orosz részről 
követelik - a leszerelés, a kártérités és 
a peteamói kérdés tekintetében. 
Linkomies miniszterelnök lapja, az 

UusiSnomiezt irja: 
- Finnország biztositott és becsületes 

békét óhajt elérni. 

Berlin 

A német birodalmi főváros illeték 
köreinek tartózkodó magatartása 
tinn-orosz kérdésben nemcsak abban i 
kifejezésre hogy kerülnek minden álla 
toglalást, de abban is, hogy a német 1 
polk sem taglalják a kérdést. A Wi' 
helmstrassen tegnap is hallgz: 
ásba burkolództak a finnországi hel 
zetet és a szovjet fegyverszüneti felté 
teleket illetően. Német politikai körö 
hangsulyozzák, hogy Berlin nyugodi 
várja a fejleményeket. 
Blücher helsinki 

legnagyobb figyelemmel 
német követ 
kiséri a fejle 

ményeket és állandóan érindkazésbar 
van kormányával, - mondják Berli 
ben. 

A finn helyzettel foglalkozva a Ti mn- 

mmily enben a mestani 

pul cimü bucuresti lap a többi között 
zeket irja: 

- A finn kérdés, mint a keleti arcvo- 
nalon felmerülhető más kérdés is, első- 
sorban a német hadvezetéstől függ. A 
héke- vagy fegyverszüneti tárgyalások 
Oroszországgal csak akkor nyerhetmek 

gyakorlati jelentőséget, ha a németek 
stratégiai szempontokat véve figyelem- 
be, elhatározzák, hogy bizonyos terüle- 
teket, köztük például a finn területet is 
nem tekintenek többé hadmüveleti terü- 

letnek. De igy is nyilvánvaló, hogy 
végleges békéről semmiképpen sem le- 
het szó, hanem csupán csak az általános 
ékekötésig meghatározott fegyverszü- 
netről. A keleteurópai kis államok, 

szomszédjai Oroszországnak, nem lesz- 
nek hagyhatok az általános békekötés- 
kor az elszigeteltség állapotában, mint 

háboru találta 
ket. 
- Ha Eden nyilatkozatai - folytati 

Timpul - amelyek szerint Anglia ér- 
klődik a kis államok sorsa iránt, nem 
alkalmi szónoki alakzatok, akkor meg 
ell várni, hogy Anelia változtassa me 
hagyományos politikáját, hogy ugyanis 
enntartandók az európai kis államok : 
aguk egyéniségében, sőt bizonyos fo 

ku versengésben. Másként azt a hasz- 
not, amelyet máskor Anglia huzott ab- 
bpól, hogy annyi ellentét volt e sok ko 
mány között, most Oroszország fölöznél 
le. Anglia kénytelen lesz csatlakozni va-! 
lamely szövetségi alakulathoz a Keleten, 

Az angolszász-orosz ellentétek kidom- 
boritásakor a német politika hangadói 
mindenkor gondosan ügyelnek arra, 
hogy óvják a közvéleményt oly köverkez- 
tetésektől, amelyek szerint bizonyos po- 
fitikai fordulat közrejátszhat a háboru 
végső kimenetele tekintetében. A német 
tétel: „nincs más választás, mint a győ- 
elemig harcolni." Igy fogalmazta meg 
zt a Reichban irt mult heti cikkében 
Göbbels ár. is, hangoztatván, hogy 
az angolszász hatalmak nem kerülheik 
el a nagy fegyveres összecsapást Né- 
metországgal. 

- Churchillnek és Rooseveltnek a 
mai helyzetben bele kell harapnia a Sa- 
vanyu almába - hangoztatja Göbbels 
- Bár az európai száraztöldért való 
harc lefolyását ugy képzelték el, hogy 
vörös hadsereg elvérzik a német é 
erőn, a német pedig a vörös hadseregen 
s ezzel Eiurópa mint zsákmány, ugyszó 
ván harc nélkül hull az angol-ame 
kaiak ölébe, ez a naiv ábránd is 
foszlott, mert Sztalin a maga hadvez 
tésében önállósitotta magzát 
- Angliának és az Egyesült A 

moknak meg kell kezdeniök 
sabb menetet, az elözönlés 
sét,- állapitja meg a ném 
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megtorlás. „Csak a német visszavágás 

kezdetéről van szó" - irja Göbbels, 

nyitva hagyván az utat a találgatások 

nak, feltételezéseknek, hogy t. i. nem-e 

szánják egyben invázió-elháritó lépés- 

nek is a régóta bejelentett megtorlást. 

A nyugati előzönlés 

- Igen sok tárgyilagos megfigyelő a 

kuüszöbönálló ellenséges nyugati elözön- 
lést e háboru legválságosabb metsző- 

pontjának tekinti. A nélkül, hogy jósol- 

ni akarnánk, mi is azon a véleményen 

vagyunk, hogy ilyen akció a háboru ál- 

talános képét viszonylag rövid idő alatt 

teljesen megváltoztathatja, mégpedig 

azért, mert ilymódon nyugat ismét első- 

izben avatkozna bele tevékenyen a há- 

boru lefolyásába, - irja Göbbels, majd 

megjegyzi: 

Ssenki sem mondhatja meg határo- 

zottan előre, hogy ez milyen eredmény- 

nyvel jár. Bizonyos előzményekből és 

Enurópa más arcvonalain történt esemé- 

nyekből mindenesetre következtetése- 

ket lehet levonni, főleg azokból az ese- 

ményekből, amelyek folyamán német 

katonák állanak harcban britekkel ás 
amerikaiakkal. Az ellenség részére ezek 
a következtetések nem éppen bátori- 
tóak 

Az angol kormányfő alsóházi beszédé- 

A politikai arcvonal 

ből itélve, a német ellenállás erejével és 

szivósságával az angolszász hatalmak 

teljesen tisztában vannak. Churchill 

beszédének hatásár irva, ezt emelik ki 

a semleges jelentések is. Stockholmban 
például igy vélekednek: 

Churchill szándékosan nyilatkozott 
elyan óvatosan a háboru lehetséges tarta 

máról, hogy ne keltse az angol népben 
azt a benyomást, mintha a háborut már 

megnyertnek lehetne tekinteni és a há- 

borus erőfeszitések további fokozására 

nom lenne szükség. Churchill fejtegeté- 

s2eiben igazolását látják a Svédország- 

a gyakran hangoztatott véleménynek, 
Togy a hábora bizonyos körülmények 

között sokkal tovább tarthat, mint ahogy 
eredetileg gondolták, tekintettel arra, 

hogy a folytonos légi támadások nem 
lják megingatni a német nép erkölcsi 

ellenállóerejét olyan mértékben, hogy 
befolyással lehetne a háboru kimenete- 

lére. Lehetségesnek tartják, hogy a had- 

.selés még jobban kiéleződik és esetleg 

a semlegeseket is magával ragadhatja. 

an körülmények között fontos, hogy a 
semlegesek védelmi készültségüket mi- 
nél jobban fokozzák, - mondja egy 
stockholmi jelentés 

( 

Hivatalos fimnm közlés a szaviel 
legyverszüneli fellélelekről 

st ockholm. (Tp). Helsinkiben nyilvánosságra hezták a hivatalos finn 
közlést az orosz fegyverszüneti feltételekről. Az orosz szöveggel összehasonlit- 

va, a finn szövegezés nagyjában ugyan az, de feltünik, hogy a feltételek első 
ontjának fogalmazása másképpen han szik a finn szövegben. A moszkvai szö- 
veggel szemben a finn fogalmazás igy hangzik: 

A Szovjet-Unió nem kivánja aző. hogy Finnország háborut inditson a 
németek ellen, de magától értetődőnek tartja, hogy a finnek minden kapcsola- 
tot megszakitsanak a németekkel. 

Svenska Morgenbladet: Finn ellenjavasiat várható 

Stockholm. (Tp). Az első jelenté- 
sek, amelyek a finnországi tanácskozások- 

ról tegnap a svéd fővárosba érkeztek, töb- 
bé kevésbbé igazolják azt a jóslatot, hogy 

Helsinkiben az orosz feltételeket valószi- 
nüleg elfogadják, de nem hallgatták el 

ugyanakkor azt, hogy bizonyos nehézségek 

forognak fenn, különösen a német hadosz- 

tályok gérdésében. 

A Morgen Tidningen cimü svéd 

lap szerint Finnország felelős körei azon a 
nézeten vannak, hogy az orosz feltételeket 

el kell fogadni. Ezeknek a feltételeknek a 

tüzetesebb tanulmányozása után azonban 

Helsinkiben az a felfogás érvényesült, 

hogy a nehézségek mégis nagyobbak, mint 

azt az első pillanatban hinni lehetett. 

A Svenska Morgenbladet ci- 

mű lap ugyanekkor finn körökből szerzett 
értesülése alapján azt hiszi, hogy Finn- 
ország ellenjavaslatot tesz majd és az el- 

lenjavaslatok adnák meg a további tárgya- 

lások alapját, Ezek a tárgyalások nem a tu- 

lajdonképpeni fegyverszüneti feltételekkel 

állanak majd összefüggésben, hanem bizo- 

nyos követelésekről lesz szó, amelyeket 

orosz részről a fegyverszüneti feltételek ér- 

vényességének előfeltételeként jelöltek 

meg. Valószinüleg arról az orosz kivánság- 

ról lesz szó, hogy a finnek szakitsák meg 

a kapcsolatokat a németekkel, továbbá a 

német csapatok és hadihajók internálásá- 

ról. Nagy nehézségeket okoz annak a köve- 

telésnek a végrehajtása is, hogy a finnek 

vonják vissza csapataikat az 1940. évi ha- 

tárok mögé, - irja a Svenska Morgen- 

bladet, 

A EINN-SZOVJET FEGYVERSZÜNETI 

FELTETELEK ATADÁSÁNAK 

ELŐZMENYEI 
Sstockholm. (Rador). A Nemzetközi 

Sajtótudósitó közli a moszkvai rádió is- 

mertetését: Február közepén egy svéd 

nagyiparos közölte Kollontay asz- 

szonnyal, a Szovjet stockholmi nagyköve- 

tével, hogy Paasikivi finn politikus Stock- 

holmban tartózkodik és felhatalmazása 

van, hogy érdeklődjék az iránt, vajjon a 

zovjet kormány hajlandó-e a finn kor- 

wmánnyal Finnországnak a háboruból való 

viválásáról tárgyalni. A nem hivatalos ta- 

lálkozón Kollontay asszony azt válaszolta, 

hogy bár a szovjet kormánynak nincsen 

bizaima a jelenlegi finn kormány iránt, 
mégis hajlandó az ellenségeskedések meg- 

szüntetéséről tárgyalni vele, Az ezt követő 

hivatalos megbeszélésen Kollontay asszony 
tudomására adta Paasikivinek a szovjet 

Az „Erdélyi Gazda" nyomán kö- 
zöljük az EMGE központi igazgató- 

jának alábbi cikkét: 
Egyesületünk tulajdonképpen a kisgaz- 

dák gazdálkodási eredményességének foko- 
zására és a gazdák életének könnyebbé és 
boldogabbá tételére létesült. Az Erdélyi 
Magyar Gazdasági Egyesületnek ma már 

Romániában mintegy 268 gazdaköre van, 

amelyek segitségével többféle mozgalmat 

inditott meg és vezetett le eredményesen. 

A kerületi felügyelőink jelentéseiből, va- 

lamint helyszini tapasztalataink alapján 

nyugodtan állithatom, hogy a gazdaköri 

vezetők derekas munkát végeznek, gya- 

rapszik a vagyonunk. Meg kell azonban 

tanulnick azt is a gazdaköröknek, hogy 

igazán hasznos és erőteljes gazdaköri élet 

csak akkor indulhat meg, ha egyes kezde- 

ményezések magukból a gazdakörökből in- 

dulnak ki. 
Egyesületünk mindig éber figyelemmel 

kiséri a gazdakörök müködését és meg- 
adja az esetleges szükséges utasitásokat. A 

lehetőségek szerint segitséget is nyujt 

minden gazdakörnek, hogy muüködését 

helyesen alakitsa és helyes szándékait ke- 

resztül vigye. 

Mindenek előtt arra kell gondot fordi- 
tanunk, hogy a gazdakör vezetősége, de 

különösen a gazdakör; elnök teljes oda- 

adással, testvéri szeretettel kezelje gazda- 

társai ügyeit, Ha nem igy viselkedik, ha a 
vezetése alatt álló gazdakörrel nem törő- 
dik, nemcsak anyagi kárt okoz gazdatár- 

sainak, hanem erkölcsit is, mert elkedvet- 
leniti őket a hasznos munkától. 

A gazdaköri elnökre hárul az a kötele- 

zettség is, hogy időnként összejövetelek 

legyenek. Igaz, hogy az összejövetelek 

megtartása hatósági engedélyhez van 

kötve, de ezen a törvényes formák között 

lehet segiteni. A gazdaköri vezetőségek je- 

lentsék be szándékukat az illetékes fő- 

szolgabirói hivatalnak és kérjenek előre 

meghatározott időpontra értekezleti en- 

gedélyt. Folyamodványaikban fel ke
ll so- 

rolniok azokat az ügyeket, amelyek a gaz- 

daköri tagok érdekében a tárgysorozton 

szerepelni fognak. 

Célszerüű volna egy-két napos gazda- 

sági előadások tartása is az időszerü gaz- 

A jó gazdakör 
dasági teendőkről Áz előadások megtar- 
tására a kerületi gazdasági felügyelőn ki- 
vül lehetőleg az EMGE központ is küld elő- 

adókat, Engedélyre itt is szükség van, 
adott esetben a gazdaköri elnök forduljon 

a felügyelőjéhez, aki a központtól kapott 

utasitások alapján megszerzi az enge- 

délyt. Az ilyen előadások különösen alkal- 
masak arra is, hogy a gazdaköri elnökök 

beszámoljanak a gazdakör életéről és is- 

mertessék az esetleges kivánságokat, 

vagy sérelmeket, hogy egyesületünk segit- 
ségükre siethessen. 

Figyeljünk meg egy olyan községet, 

amelynek nincsen gazdaköre. Azonnal ta- 

pasztalhatjuk, hogy az emberek tájékozat- 

lanok, bátortalanok, minden ujitást bizal- 
matlanul fogadnak. A jól megszervezett 

és jól vezetett gazdakör tagjai mindenütt 
bátrabbak, öntudatosabbak, mert minden 
dolgukat megbeszélik, megvitatják egy- 

mást közt és kikérik a kerületi felügyelők 
véleményét is, vagy az EMGE központ 

szaktanácsait veszik igénybe és ami jó, azt 

a köz javára megvalósitják. 

Minden gazdaköri vezetőnek tisztá- 

ban kell lennie azzal, hogy haladnunk kell 

a mezőgazdálkodás terén s ezt a legjob 

ban elősegiti és biztositja a gazdakör. 

Azok a gazdaköri elnökök vagy bármely 

tisztséget betöltő gazdák, akik nem képe 

sek, vagy más elfoglaltságuak miatt nem 

tudnak a gazdák által beléjük vetett biza- 

lomnak megfelelni, jobban teszik, hi 

mielőbb lemondanak tisztségükről és át 

adják helyüket olyan gazdáknak, akik tel- 

jes mértékben birják a többség bizalmá! 

és ugy a saját, mint gazdatársaik érde- 

kében mindent megtesznek a jobb és ered- 

ményesebb munka kifejtésére. 

Hála azonban a Mindenhatónak, öröm 

mele állapithatjuk meg, hogy alig van 

olyan gazdakörünk, ahol a vezetőség vál 

lalt tisztségének nem tenne teljes mérték: 

ben eleget. Meg kell ragadnunk tehát 

minden alkalmat, hogy a gazdakörök ne 

csak papiron létezzenek, hanem valóság. 

ban is, mert csak igy tudnak egyrészt a 

gazdaközönség, másrészt az állam javára 

áldásos müködést kifejteni. 

KENOSSY ZOLTÁN 

zormány azóta már ismertté vált fegyver- 

szüneti feltételeit, 

FINN HIVATALOS KÖZLEMÉNY 
A FINN-SZOVJET 
TAÁRGYALASOKRÓL 

Helsinki. (Rador). Az NST is- 
merteti a finn távirati iroda hivatalos 
közleményét, amelyben előljáróban 
megállapitják, hogy Finnország és a 
Szovjet-Unió között nem voltak béketár- 
gyalások. A közleményben ezután hirt 
adnak arról, hogy Paasikivi államtaná- 
csos Kolloniay asszonnyal megbesgélést 
folytatott, majd ismerteti a szovjet ál- 
lásfoglalás ugy, amint azt a moszkvai 
rádió közölte. Befejezésül a hivatalos 
hirközlő iroda megjegyzi, hogy az ügyet 
a finn parlament tudomására hozták. 

Berlin magatartása 

Berlin. (Tp). A német főváros ille- 
tékes köreinek tartózkodó magatartása a 

finn-orosz kérdésben nemcsak abban jut 
kifejezésre, hogy kerülnek minden állás- 
foglalást, de abban is, hogy a lapok sem 
taglalják a kérdést. E mellett azonban ter- 
mészetes, hogy az ügyek állásáról a német 

diplomáciai képviselet utján a legpontosab- 

ban tájékozottak Berlin illetékes körei, Né-
 

mes részről nem találnak okot arra, h
og 

az orosz feltételekből és a finn magatar- 

tásból különös aggodalmat kovácsolja
nak. 

Berlinben általában nyugodtan figyeli
k az 

eseményeket. 

Berlin. (DNB.) A Wilhelstrassen 
egy 

kérdésre válaszolva kijelentették hogy 

a jelen pillanatban nincs mondanivalójuk 

az orosa békefeltételek ügyében Finnor- 

szághoz intézett szovjet közléssel kapcso- 

latban. 

NÉMETORSZÁG KOOLAJAT IS 

SZALLIT FINNORSZÁGNAK 

Helsinki (DNB). Valamennyi finn 

lap részletesen ismerteti a legutétb meg- 

kötött nemet-finn kereskedelmi és gaz- 

dasági megállapodást. Reámutatnak a 

finn ujságok arra, hogy a megegyezés 

értelmében Németország ugyanolyan 

mértékben szálli árukat Finnországnak, 

mint eddig tette. A megbeszélések a ba- 

rátságos megegyezés szellemében foly- 

tak le és Németország a megállapitott 

kontingensen kivül még kőolajat is szál- 

lt a finn tavaszi rendelések kiegyenlité- 

selképpen. 

Mándics és Pérics a Fülrernél 

Berlin, (DNB). A német vezéri fő- 
hadiszállás hivatalosan közölte, hogy a 
Führer, Ribbentrop külügyminiszter és 
Keitel vezértábornagy, a véderő főpa- 
rancsnokság főnökének jelenlétében 
Mándics horvát miniszterelnököt és Pé- 
rics külügyminisztert fogadta. Az idő- 
szerü kérdésekről megtartott tanácsko- 
zások baráti szellemben folytak le. 

A két horvát kormányférfiu külön is 
tanácskozott Kibbentrop külügyminisz 

terrel. 
BOZSILOFE VASÁRNAP FONTOS 

BESZÉDET MOND 

det mond, amelyben ismertetni fogja Bul- 

gária politikai helyzetét. Abból a körül- 

ményből, hogy a sajtó már előzetesen 

bejelenti a beszédet, arra következtet- 

nek, hogy a beszéd nagyjelentőségü lesz. 

VITA VAÁRHATÓ A BERLEII 

SZERZŐőDÉS KÖRÜL 

Lisszabon. (Tp.). AlondoniDaily 

Express washingtoni értesülése sze- 

rint a közel jövőben heves vitára lehet 

számitani a bérleti és kölcsön-szerződés 

főlszóló törvény ügyében. A tör- 

vény megnosszabbitásával kapcsolatban 

Szófia. (Tp.). Bozsiloff minisz 

terelnök vasárnap, március 5-én beszé- 
ugyanis északamerikai körök lényeges 

módositásokat követelnek. Különösen 

olyan irányu törekvés mutatkozik, hogy 

a jövőben különbséget tegyenek olyar 

szallitások között, amelyek közvetlenü 

szüségesek a hadviseléshez és olyanol 

között, amelyek nem okvetlenül szüksé 

gesek és amelyekkel ezek szerint üzlete 

ket köthetnek, illetve a háboru után üz 

leti versenyt támaszthatnak majd az 

Egyesült Allamoknak. Vita tárgyát ké 

ezi az is, hogy a szállitások céljaira a 

Egyesült AHamok milyen összegeket en 

gedélyeznek. ; 

A MOSZKVAI LENGYELEK NEM 

VALLALNAK KÖZÖöÖSSÉGET A 

LONDONIAKKAL 

Stockholm. (Rador). A DNB. je 

lenti: A Ny D a g cimü svéd lap szerini 

Berling lengyel tábornok egy Moszkvá 

pDan rendezete gyülésen kijelentettei 

sSemmi közünk sincs a londoni lengyei 

menekült kormányhoz; határozottan kü 

lönbözünk ettől a kormánytól. 

k PETER KIRÁLY 

NEM MEGY ANGLIAÁBA 

Genf. (Rador). A DNB. jelenti: Az 

Exchange Telegraph értesülése 

szerint Péter jugoszláv király megvál 
toztatta elhatá ozását és nem utazih 
Londonba. Hir szerint Churchill alsó- 
házi nyilatkozata késztette a királyt lon 
doni látogatása lemondására, Churchil) 

ugyanis elismerően nyilatkozott Titóról 

BENES ÖRÖME 

Genf. (Rador). A brit hirszolgálai 

Benes nyilatkozatát ismerteti, melyben 
a többi között ez áll: „Elmult az ideje 
annak, amkor Szovjet-Oroszországot 

kizárták az európai ügyekből. Semmi 
sem akadályozhatja meg többé, hogy a 
Szovjet-Unió betöltse nagyhatalmi sze 
repét az európai ügyekben" 
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DÉLIHIRLAP 

Jelentéseimnmk a hareterekről 

Berlin. A német vezéri főhadiszállás 
lelentése szerint a keleti harctéren Ro- 
gacsevtől északra az oroszok összefo- 
gott erőkkel keskeny fronton támadást 
kezdtek. A német grámátosok és páncé- 
los gránátosok a szovjet erők valameny- 
nyi átörési kisérletét meghiusitották. 
Neveltől északnyugatra a szovjet táma- 
dások hevessége foekozódott. A Narva- 
szakaszon a szovjet csapatoknak ujon- 
nan harcba vetett erőkkel inditott táma- 

dásait kemény küzdelemben visszaverték 

É 

A Corrispondenza Republi- 

az időben elszenvedet vesztesége 
hatlott és 20,189 eltünt. A kereskedelmi 

tengerésze halortainak száma 2812. A 
tégi haderő vesztesége 6000 halott és el- 

delmi flotta, 

közöl az olasz városok pusztulásáról. 

tavecchia, 

és ezeket részben már a német állások 
előtt szétlőiték. 

Olaszországban a nettunoi hidfőnél, 
Cisztennatól délre és délnyugatra válta 
kozó harcokra került a sor. Az ellenség- 

nek több helyen sikerült az előző napo- 
kon szerzett és előretolt német állásokba 

ismét betörni. Messzehordó tüzérség An- 
zio kikötőjében egy szállitó hajót elsüly- 

lyesztett, más hajókon pedig több talá- 

latot ért el. Német harci repülőkötelékek 

Anzio körzetében folytatták az ellensé- 

geshajók és kirakodások ellen támadá- 

saikat, egy 5000 tonnás szállitó hajót 

bombatalálattal sulyosan megromgáltak. 

Angol bombavető kötelékek az elmult 

éjtszaka zárt felhőtakaró védelme alatt 

Délnyugat-Németország helységei ellen 

intéztek terrortámadást. Számcos repesz, 

robbanó és gyujtó bomba ledobásával 

különösen Stuttgart város lakénegyedei- 

ben támadtak károk és a lakosságnak 

veszteségei voltak. Ellenséges zavaró re- 

pülőgépek ezenkivül bombákat dobtak 

nyugatnémetországi területre is; 4 el- 

lénséges repülőgépet lelőttek. 

A német légi erő uijból nagy táma- 

daást intézett London ellen. A több hul- 

Jámban támadó nehéz harci repülőgépek 

nagyszámu robbanó és gyuijtó bombát 

dobiak az angol főváros különböző 
ne- 

gyedeire, 

Mit vesztett Olaszország 

a mostani háboruban 

Milámó. (Rador). A DNB jelenti: 

cana, az olasz fasiszta köztársaság hi- 

vatalos lapja összefoglaló kimutatást 

közöl azokról a veszteségekről, amelye- 

ket az olasz hadsereg és az egész olasz 

nemzet ebben a háboruban elszenvedett. 

A hadsereg lapjában, a Le Forze Ar- 

mate-ban megjelent adatok alapján az 

olasz szárazföldi hadsereg vesztesége 
1948 juliusáig halottakban 50.641 és 
203.405 eltünt. Az utóbbiakat ugyan 

még nem nyilvánitották halottaknak, de 

nem szerepelnek a fogságba esettek kö- 

zött. A haditengerészetnek ugyanebben 

3771 

tünz. A hadifogságba esert olasz kato- 

nák száma félmillió. 
A polgári lakosság vesztesége halot- 

takban még nagyobb. Végleges szám- 
adatok még nem állanak rendelkezésre, 
de megbizható becslés szerint ez a vesz- 
teség meghaladja a 100.000-t. Legna- 

gyobb részük gyermek és nő. 
Az olasz hadiflotta a háboru tartama 

alatt 342 egységet, közöttük 84 tenger- 
alattjárót vesztett a Földközi-tengeren 
és az Atlanti-óceánon. Az olasz kereske- 

amely a háboru kezdete- 
kor 3,500.000 tonnatartalmat képviselt, 
szinte teljesen elveszett. 

A köztársasági lap azután kimutatást 

Egyedül Nápoly városát 104 ieben érte 
bombatámadás. Cagliari Trapani, Mar- 

sala, Messina, Reggio di Calabria, Fog- 
gia, Benevento, Avellino, Pescara, Civit- 

Livorno, Arezzo, Pistoia, 
Ancona és Rimini városait a légitáma- 
dások valósággal leberetválták a föld 

szinéről. Milánóban a lakóházak ötven 
százaléka dőlt romba vagy vált lakha- 
tatlanná a légitámadások következté- 
ben. Más nagyszámu olasz város, hely- 

ség és kis falu részben teljesen megsem- 
misült, részbpen pedig nagymértékü kárt 

zenvedett. A légitámadások következ- 

A Narva-szakaszon a szov,et csapatoknak uj erőkkel 
inditott támadásait visszaverték 

tében a lakóházakban okozott anyagi 
kár meghaladja a száz milliárd lirát. 
A Corrispondenza Repu- 

blicana befejezésül kiemeli, hogy az 
államesiny idejében olyan nagyméretü 
száragföldi és tengerészeti fegyverke- 
zési programm volti folyamaiban, amely 
Olaszországnak olyan katonai erőt adott 
volna, amilyenre még nem volt példa. 
Ebben az időben hagyták el a gyárakat 
az uj tankok első sorozatai. Megindult a 
tengeralattjárók és a torpedóvető re 
pülőgépek sorozatos gyártása. Es épi- 
tés alatt állottak a legujabb tipusu re- 
pülőgépek ezrei. 
- A király ház és uszályhordozói azt 

hitték, hogy egy árulás utján megment- 
hetik az országot, de a valóságban 
egyetlen csatatérré változtatták egész 
Olaszországot. Történelmi tény, hogy 
1943-ban Itáliának megvolt a lehetősé- 
ge a további ellenállásra, Jelenleg Olasz- 
ország csak az élet vagy a halál között 

választhat. Olaszország vagy egy hatal- 
mas és független ország, vagy az ellen- 
ségnek kiszolgáltatote gya mat lesz 
irja befejezésül a Corrisponden- 
za Republicana cimü olasz fa- 
siszta köztársasági lap. 
Moszkva visszautasitotta 

a svéd tiltakozást 

Stockholm. (Tp.). A svéd távirati 
iroda közli: A szovjet kormány elutasi- 
totta Stockholmra dobott bombák miatt 

bejelentett svéd tiltakozást. A szovjet 
iegyzék kijelenti, hogy az emlitett idő- 
pontban szovjet repülőgép nem tartóz- 
kodott Svédország fölött és igy a svéd 
kormány tiltakozása tárgytalan. 

A SVED LöGVÉDELEM UJABB 
UTASITAÁSOKAT KAPOTT 

Stockholm. (Tp.). Hivatalos svéd 
közlés szerint a svéd katonai főparancs- 
nokság megszigoritotta a légvédelmi in- 
tézkedéseket az idegen repülőgépekre 
való tüzelés tekintetében. Ezentul a vész 
jel nem elegendő ahhoz, hogy a svéd lég- 
Tédelmet visszatartsa az idegen repülő- 
gépekre való tüzelés meguayitásától. 
Hatásosabb vészjeleket, a renülőgép ki- 
világitását kell alkalmazni, hogy meg- 
előzzék a légvédelmi tüzelés megnyitását. 

HELSINKI őSI EGYETEMÉET IS 
ELPUSZTITOTTÁK A BOMBÁK 

Helsinki. (Rador). A DNB. jelenti: 

A Helsinki ellen intézett legutóbbi légi 
terrortámadás mélységes megdöbbenést 
keltett az egész finn népben, mert az ősi 
belsinki nemzedi egyetem épülete is meg- 

semmisült, történelmi nevezetességü 
disztermével és pótolhatadlan mükin- 
cseivel együtt. 

TITO PARTIZAÁNJAINAK 
VESZTESÉGE 

Berlin. (Ep). Tito partizánjai a 
február hónapban lefolyt harcokban 
1927 halottat és 2000 foglyot vesztettek. 
Ezenkivül 15 lőszer- és élelmezési raktár 
szintén a német csapatok kezébe jutott. 
A raktárak gazdag felszereléssel rendel- 
keztek. A Tito-partizánok vesztesége 
azonban jóval több lehetett. mert ezek a 
bandák halottaikat és sebesültjeiket a le- 
hetőség szerint, magukkal viszik a jár- 
hatlan hegyes és erdős terepre való visz- 
szavonulások alkalmával. 1943 december 
1. óta Tito csapatainak vesztesége 
23.815 halott és 14.621 fogoly volt. 

s84 REPÜLŐGÉEP-ANYAHAJÓJA 

VAN AZ USA-NAK 

Bucurzesti A Curentul irja: Hivata- 
los washingtoni közlés szerint az Egyesült 

Allamok haditengerészete ez idő szerint 84 
repülőgép-anyahajóval rendelkezik. 

Leguiabb 
Mosziva visszaulasilotta Badoglio kérésé! 

Genf. (Tp). A Stampa cimü olasz lap szerint a szovjet kormány meg- 
tagadta a Badoglio-kormány ama kérés ét, hogy bocsássa szabadon az oroszor 
szági olasz hadifoglyokat. 

A Badoglio-kormány az Egyesüli Allamok közvetitésével már néhány hó- 
nap előtt előterjesztette Moszkvában azi a kérelmet, hogy bocsássák szabadon az 
Oroszországban levő olasz hadifoglyokat, mivel az olaszok szövetséges hadvi 
selőknek tekintendők. A szovjei kormány azonban minden érveléssel szemben 
elutasitotta a Badoglio-kormány kivánságát. 

2 7 . 

cad muzsikáló multja 
Amikoc fiszt, Deahms, Hubay és más zenet nagyságak a macosnacti városban hangyecsenyeztek 
Arad. (A D. H. munkatársától). A 

háboruban nemcsak a muzsák hallgat- 
nak. . . Az álom és a feledés fátyola bo- 
rul arrna a szép légkörre, amelyet a mü- 
vészet teremt maga körül. A müvészet 
fensőbbséges nyugalmát a csata zaja 
váltja fel; ágyuk döreje, gépfegyverro- 
pogás, bombarobaj és a pusztitás adja a 
mai napok szimfóniáját,. Csak a magumk- 
bamerülés perceiben eszmélünk föl arra, 
hogy a régi, békés napok milyen sok szép 
és magasztos szint vittek életünkbe. Régi 
könyveket és ujságokat lapozgatva, 
elénik tárul a mult szines müvészi világa. 

Arad mindég nyugalmas város volt, és 
polgársága mindenkor megkülönbözte- 
tett szeretettel karolta fel a müvészetet, 
különösen a zenét. Arad zenei város volt. 
Kitünő zenekarok, jeles helyi és külföldi 
zenemüvészek vonzottak mindig egyre 
több és több hallgatóságot és szerettet- 
ték meg a város közönségével a legtisz- 
tultabb müvészetet, a zenét. 
Több, mint száz esztendő távlatából 

visszapillantva, elragadónak látjuk azo- 
kat a jelenségeket, társadalmi megmoz- 
dulásokat, amelyeket Arad polgársága a 
zene érdekében kifejtett, 1833-ban 

héácom lelhes zenebarát 

felhivást intéz Arad lakoságához: „A 
hangászatnak egynémely lelkes kedvelői 
azon meggyőződésénél fogva, melly szerént 

a Muzsika az emberi indulatnak szelidi- 
tésére bizonyos ellen állhatatlan varázs- 
erővel bir s a lélekben magasabb érzel- 
meket ébresztvén, a szükséges nevelés 
hiányából többnyire származmi szokott 
sziláráságot, a szépnek s felségesnek 
gyönyörködtető megesmértetéses ked- 
veltetése által mérsékeli s enyhiti: s igy 
némiképpen az erkölcsi tulajdonoknak 
kifejlődésére s nemesittetésére is a leg- 
hathatósabb eszközök közzé tartozik. Ez 
előtt két évvel tulajdon ösztönünksől 

bizonyos mennyiségű Sammát összeté- 
vén, itt Aradon egy házat kibéreltek, 
hol a Segédkezet nyujtó Részvényesek 
által kijelelt fiu s leány Gyermekeket, e 
végre fogadott Mesterek által éneklésre 
s egyéb muzsikai Szerek jádzására tanit- 
tatták s jelenleg is tanittarják..." 

Ezek a bevezető sorai annak a felhivás 
nak, amely a városi „zenede" megalapi- 
tására hivja fel az aradiakat. Ez a ne- 
mes intézmény létre is jött: Városi 
Zeneiskola, alapittatott 1833-ban". 
Ez az intézmény Arad zenei közmüve 

lődésének bölcsője volt. Az aradi nemes- 
ség, polgárság és a szegényebb nép 
réteg is lelkesedésében anyagi áldozato- 
kat hozott a zeneiskola fenntartása ér 
dekében. Az első elnök, előlülő", Deseő 

Zsigmond táblabiró volt, aki valéar 
hozzáértéssel és ügyszerettel vezette az 
intézményt. Számos kitünő muzsikus 
nevelt a jó tanerőkből álló iskola. amely 
ezenkivül pezsgő zenni életet teremteti. 
Már azokban az időkben is sak kül- 

földi és természetesen belföldi müűvész 

kereste fel Aradot. 1840 ben nagy meg- 
tiszteltetés érte a zeneiskolát: Liszt Fe- 
renc látogatta meg és növendékeinek 
hangversenyt adott. A városi zeneiskola 
még ma 1s ereklyeként őrzi azt a zongo 
rát, amelyen a világhirü müvész és zene- 
költő akkor játszott. Allitólag ez a hang 
szer 

Arad legrégibb zongorája 

Aradon járt Brahms is, akit a zeneiskola 
tanári kara és tanitványai érthető lelke- 
sedéssel fogadtak. Az aradi zeneiskola 
növendékei közé tartozott Huber Károly 
- Hubay Jenő édesapja -, akinek te- 
hetségéről már akkoriban megemléke- 
zett a sajtó 1843-ban, a zeneiskola fenn- 

hangversenyen Huber Károlyt emelték 
ki leginkább az ujságvélemények. 1864- 
ben Reményi Ede, a világhirü magyai 
hegedümüvész hangversenyezett Ara 
don. 

Ezekben az időkben divatba jött a ka 
marazene isés a nemesi családokbar 
éppugy, mint polgári házakban számo: 
követője akadt. Felvirágzottak a dal 
egyletek is, és a szinház is egyre sürüb 
ben tüzött müsorra operákat. 
Arad zenekedvelőinek régi caja volt 

egy állandó zenekar létesitése. Ennek: 
közóhajnak tett eleget a Kölcsey-Egye 
sület, amikor 1883-ban megalakitotta : 

zenészeti szakosztályt és ennek kebelé 
ben a vonós zenekart, amelynek első kar 
nagya Höszly Jakab volt, elnöke pedig 
Institorisz Kálmán. A zenekar a Krispin 

teremben, majd a Fehér Kereszt-szálló 
nagytermében 1913-tól pedig az ekkor 
elkészült közmüvelődési palotában ren- 

dezte hangversenyeit. A zene fejlődése 
szempontjából a legjelentősebb év 1890, 
amikor megalakult az „Aradi Philharmo. 
nia Egyesület", amelynek első elnöke 

Kunágotai Vajda Lajos, a kitünő hege- 
düs és az egyesület bőkezü támogatója 
volt. A filharmonikusok már teljesebb 
zenekari felszereléssel adhatták elő 
klasszikusok remekmüveit. A kitere 
bélyesedett aradi zenei életből követke- 

állásának tizéves fordulóján rendezettzett, hogy 

csaknem minden számottevő zeneművész 
ellátogatott a városba, A magyar müvé- 
szek közül többször hangversenyezeti 
Aradon Hubay Jenő, Vecsey Ferenc, 
Dohnányi Ernő, gróf Zichy Géza, Bartok 
Béla, Szigeti József és mások. A külföldi 
müvészek közül: Isaye, Willi Burmester 
Jean Kubelik, Godovszky, Josef Levin, 
Achron, Sauer Emil, D' Albert, Cortot, 

Jadues Thibaud és még mások. Aradon 
volt egy izben Strauss Richard, aki 
egy operaénekes hangversenyén kisért 
zongorán. A világhirü zeneköltő, aki kü- 
lönben fuvós zenész volt, gyengén ját- 
szott zongorán és aradi szereplésekor is 
többször akadozott, holott saját szerze- 
ményeit adta elő. Szinte mentegetődzve 
sugta oda a mellette ülő Goldzieher Al- 
bert dr. filharmoniaj egyesületi titkár- 
nak, aki neki lapozott: „"Ezt nem magam- 

nak, hanem Bussoninak komponáltam". 
A későbbi években Aradon hangversenyt 
adott Hubermann Broniszlav, Rubinstein 
Artur, Vasa Prihoda, Mischa Hlman, 
Mikischa Tarras, Kocian Jaroslav, Si- 
rota Leó, legutóbb pedig Kullenkampf 
De Aradnak is megvoltak a müvésze 
akik innen indultak el a hirnév felé 

mint Telmányi Emil, Berger Károl 
Vásárhelyi György, Vas Sándor, W 
Magda, Eniti Ernő és még néh: 
akik természetesen mem egy 
gyönyörködtették játékukkal az 
zenekedvelőket. 
Majd ha elhallgatnak a fegyverek, 

muzsák ébredésével bizonyára 
letre kél Arad nagymultu zenei élete 
a müvészet nyugalmas élvezetee 
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rádió megszólali. 
szépszóval - mondta barátunk - s erő- 

meéesen egy y, = nny 

megértik majd, hogy mit akar? 

Szombat, 1944 március 4 

A tufua és a cádtá 
Valaki elmondott egy kutya-történe- 

tet, mire egy másik vataki még egyet, 
erre egy harmadik a kedvenc macskája 
jellemére vonatkozó dolgokat adoit elő 
s ahogyan ez már szokás, meginduliak 
az állathistóriák. Többnyire kedves és 
ianulságos történetek, amelyekből sok 
minden kiderül nemcsak az állatokra, 

de az emberekre vonatkozóan is. Persze 
jó volna néha meghaligatni azt is, hogy 
a kutyák mit ugatnak, a macskák mit 
nyávognal rólunk, gazdáikról. 
A történtek során egy ur csodálatos 

esetei beszélt el arról, hogyan tanulják 
egymástól az állatok a maguk szakmá- 
jába vágó dolgokat, például a macska 
dz egérfogást. Az ő macskájának volt 
négy kis kölyke s az öreg macska, mikor 
a kicsinyek még szopósak voltak, vala- 
hogy eltörte a bal első lábát. S ugy for- 
rott össze a csont, hogy csak a hátához 
szoritva tudta viselni. Mikor aztián a ki- 
csile megnőttek s egerészni tanitotta 
őket, hát ezek mind uiánozták anyju- 
kat. Addig erőlködtek, mig sikerült a 
bal első lábukati a hátukra szoritani - 
azt mondja, hogy sokszor majdnem sir- 
tak kinjukban - és jobb első lábukkal 
kapkodiak az egér uián. Lehet.. 
Agglegény történei következett, II- 

lető varatunk nemrégen kapott uv.dékről 
egy kis fiatal pulit. A puli gyorsan meg- 
szokia környezetét, tiszta volt, semmi 
taj. Egészen addig, mig kiderült, hogy 
a puli nem birja a rádiót. Utálja. Gyü- 
löli. A puli üvölteni kezdett, amint a 

Hiába próbálkoztam 

sebb fenyitéssel is, nem és nem, ő 
vonitott. Esténkény bezártam a konyhá- 
ba a pulit, de ott is rendetlenkedett, kü- 
lönben is nem szereti az egyedüllétet. 
Egy este nyitom a rádiót, valami elő- 
adás volt, pásztornépek szokásairól, da- 

airól s benne néhány tilinkón, furulyán 
előadott melódia, illuszirálásul. A puli 
fölfigyele odakünn... nyüsetteni kez- 
det.. kaparta az ajtót... beenged- 
tem, hát odahasal a rádió elé és szinte 
azt mondhatnám áhitatosan hallgaita, a 
neki, ugy látszik, ismerős hangokat. Ez 
végre tetszett neki. Utána dzessz jött, 
muajd később egy vonósnégyes, de most 
már csendben ott maradt, kiderült, hogy 
a neki kedves hangok kibékitették a 
rádióval s általában a zenével. Estén- 
kén ott ül velem és talán lesi, hogy 
nem-e lese megint pásztorfurulya. Ha 
elunja, bóbiskol. De a rendzavarást ab- 
bahagyta. 
aa yszebb ez az esets egy család, 

eve eg- 

előtt VUpunvu vunuo O4 i. Vo egy 
Joxktju, ust is etvüven s úz o k.s no.. 
öccse, aki negy-öt eves ehetelt unor, 
egyszerre csán azzal az ürüggyel jordui 
hozzá: Eta néni, mondd, ha a fobbi 
Japánországban ugat, a japán kutyák 

(B. S.) 

AZ ELSÖTÉTITES KEZDETE. (Ba- 
curesti). A bucuresti lapokban megje- 
lent hivatalos közlemény szerint az el- 
sötétités március 1-től április 1-ig az 
egész erszég területén este fél 7 órakor 
kez k és reggel fél 7 órájg tart. 

sszanémetesitett családnév. (Bu- 
curesti). A hivatalos lap február 29-i 50 
számában megjelent 
mnszteri rendelettel megengedték, hogy 
Szabó Artur, 

igazságügyi mi- 

a Bragov-Brassó megye. 
Sanpetru-Szentpéter község lakosa csa- 
ládi nevét Artz-re visszanémetesitse. 

- Leegett a campiatuiziizaranyos- 
gyéresi mezogazdasági kisérleti állomás. 
(Saj. tud.). Campiaturzii-Aranyosgyére. 
sen a mezőgazdasági kisérleti állomás 
gyik magtisztitó motorjának rövidzár 

következtében tüz keletkezett. Ha 
san felrobbant a motor benzintar- 

álya is, amely erős tápot adott a tüz 
gyors terjedésének. A tüz elpusztitott 
több raktaárt, sok felszerelést, magot és 

sabonát. Turda-Tordáról a katonai tüz 
oltóság hamarosan megjelent a hely 
s és megfékezte a tüz továbbterje 

t. Igy sikerült megmenteni egy nagy 

kár millió lej 

Urania: „Egy különös éjtszaka". 

Márec, 4, szombat 
R. kat,.: Kázmér 

Protest.: Kázmér 

Ortod.: Gerasim 

vapkelte: 6.37 ó, 

apny.: 17.48 ó. 
mHoldkelte: 12.32 é 
Holdny.: 3.28 ó. 

Kiadóhivatal: 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasá rnapokat és ünnepeket követő napok Kkivé- / 

telével, - Szerkesztőség: Timisoara I., Bul, Regina Maria 8, távbeszélő 50-78. 

L, Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10, 

Előfizetési ar a lap házhoz való kézbesitésével vagy postán küldve: Egy hónapra 140 
lej, három hónapra 400 lej. Egyes szám ára ő lej. é 

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza, még abban az esetben sem, ha 

erre külön megkérnek. 

Aradon előfizetések, felszólamlások Metian u-utca 6, hirdetések Eminescu-utca 4. szám 
alatt, Reclama irodá ban. Távbeszélő 17-11. 
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- Lakatos László meghalt. Lakatos 
László, az ismert magyar regény- és 
szindarabiró 62 éves korában Nizzában 
meghalt. Lakatos László hosszabb idő 
óta asztmában szemvedett. 
- Légvédelmi berendezkedések ellen- 

őrzése. A timisoarai-temesvári légvé- 
delmi alparancsnokság közlése szerin: 
március 15 e után ellenőrzés indul meg 
annak megállapitására, hogy a háztu- 
lajdonosok megtették-e a szükséges lég- 
védelmi intézkedéseket. Akiknél hiá- 
nyokat találnak, azokat megbüntetik. 

- Engedély nélkül lisztet szállitott. 
(Saj. tud.). Arad Gáj határában a rend- 
őrség elfogta Kurt János seitini-sajtényi 
lakost, aki szekerén 16 zsák fehér lisztet 
szállitott, engedély nélkül. 
- A zenész hirtelen halála. A timi- 

soaraitemesvári „Marocan" vendéglő- 
ben Stan Ioan 58 éves zenész hirtelen 
összeesett és rövidesen meghalt. 

déét vonad EZázátt 

- Nagybőjti ájtatosságok Deva-Dé- 
ván. (Saj. tud.) A devai-dévai ferenc- 
endi templomban a nagybőjti idő min- 
den péntekjén délután 5 órakor ájtatos- 
ságot tartanak. Március 5-én, vasárnap, 
gélelőtt 9 és fél 11 órakor szentmise, 
szentbeszéddel és délután a szokásos 
dőben nagybőjti ájtatosság lesz. Egész 
vapon át szentségimádás. 

- A Magyar Népközösség brasovi- 
brassói tagozatának emberbaráti mun- 
kája. (Saj. tud.) A tagozat vezetősége 
márciusban burgonyát, hagymát és sze- 
mes babot oszt ki segélyképpen nyil- 
vántartott szegényeknek és katonai 
szolgálatot teljesitő szerény anyagi v.- 
szonyok között élő tagjai családjainak. 

A segélyre igényt tartók a tagozati irc- 
dában jelentkezzenek. A segélyek kiosz- 
tása után a fennmaradó készlethez ké- 
rest más igazoltan szegények is része- 
sülhetnek segélyben. 

legyen már egyszer jobb éle 
len volt az én életem is): jöjj 

Hiszek abban, hogy élni érdemes. Talán nincsen célja és értelme, mert 

pvél és értelem emberi fogalmak: a vil ignak nincs rájuk szüksége. A világ 
több, mint minden emberi; hiszek a vil iaban, mert eszem el nem éri. 

S mégis hiszek az észben, hogy am ddig ér, hüséges szolgája annak a vala- 
minek, amit el nem ér... Épitse életünk er: s ahogy egy vers jobb lesz és nem 
rosszabb, ha az észépiti (csak ott álljon az épitész mögött a gazda is!), akként 

kEszelen iszonyokon ment át Európa (eszte- 
n most már az fsz! 

BABITS MIHALY 

- Sulyos büntetés a katonai szolgálat 

alól való kibujás miatt, (Bücuresti) A bu- 
curesti hadbróság Parvulescu Antarest a 

katonai szolgálat alól való kibujás miatt 

életfogytiglani kényszermunkára és vagyo- 

nának elkobzására, tiltott határátlépés 

miatt pedig 10 évi fogházra, Manciulescu 

Constantin mérnököt a katonai szolgálat 

alóli kibujásra való felbujtás miatt 10 évi 
kényszermunkára, tiltott határátlépésért 

szintén 10 évi fogházra itélte Mind Par- 

vulescu, mind Manciul scu ellen az itéletet 

távollétükben mondták ki. (Rador,. 

Van 220 leje? Küldje 
bea ,„Missio" könyvke- 

eskedésnek Timisoara, 
I Str. Lonovici 4, vagy 
az ,„Universala"-nak. 
Arad, Str Iosif Vulcan. 

Megkapja érte a legujabb fecskés 
könyvet, Gárdonyi Géza: A falá- 

bu embere. müvét. 

- Feltételes szabadiábrahelyezések 
Aradon. (Saj. tud.) Az aradi törvényszék 
az alábbi személyeket, tekintettel, hogy 
büntetésük háromnegyedrészét kitöltöt- 
ték, feltételesen szabadlábra helyezte: 
Koller Lajos ghioroci-gyoroki lakost, aki 
szabotázsért egy évet kapott; Morar 
Eheorghe chisineucrisi-kisjenői lakost, 
akit lopásért egy évi fogházra itéltek; 
Stan Joant, a chisineucrisi-kisjenői Nép- 
bank elnökét, akit a tábla 2 évre itélt, 
mert a gyümölcsiz készitésére kapott 
5000 kilogramm enkrot magas áron el- 
adta és ugyanabban az ügyben büntárs- 
ként szerepelt Ferican Vasilet, akit an- 
nak idején szintén 2 évi munkatábort ka- 
pott. 

- Mozik müűsora: Március 3, péntek: 
Arad: Aro: „Ha kisüt a nap"; Capitol: 
„Az élet orkánja"; Corso: „A sátán völ- 
gye"; Forum: „A terror árnyékában"; 

Timi 

melvben 50 vagon gabona valt 

soara-Temesvár: Apollo: „Mate 
Dolorosa"; Capitol: „Monte Cristo"; Cor 

() Mözgyüűlés, Az aradi „Ajutorul" Hi- 

teiszövetkezet igazgatósága tisztelettel ér- 

tesiti tagjait, hogy ez év március hó 16-án, 

d. e 11 orakor, az aradi minorita kultur- 

házban XII-ik évi rendes közgyülését tart- 

ja meg, Határozatképtelenség esetén már- 

cius hó 18-án, d, e. 11 órakor ugyanott 

ujból közgyülést tart, amely a megjelentek 

számára való tekintet nélkül határoz. Az 
igazgatóság. 

- Ügyeletes gyógyszertárak, Március 2, 
péntek: Arad: Danciu (a megyei kór- 

házzal szemben) Strelicovszky (Avram 

lancu-tér és Banatului-ut sarok.) - Ti- 

misoara-Temesvár: Belváros: Ir- 
galmasok (Sit. Ioan-utca 5). Gyárváros: 
Sandovici (Dacilor-utca 10) Erzsébetváros 

és Józsefváros: Pildner-Steinburg (Dra- 

galina-tér 15), Mehala: Corvin (Closca- 
utca 18.) - Fratelia-Ujkisoda: 

Panajoth, - Freidorf-Szat falu: 
Bonomi, 

ogházőr: Mi az utolsó kivánsága a 
égzés előtt? seás 
guütélt: Szeremélk egy jó gombás bor- 

uszeletet enni, de szóljon a szakács- 
nak, vigyázzon, nehogy a gomba mérges 

so; „Arlette"; Thalia: Nyári szerelem", legyenn 

évében, e hó 1-én meghalt, Temetése már- 

Hrancia nyelvoktatás. 1815 H. németül. 

21 Z énekkel, 22 H, sport. 22.15 Közle 

8.15 Z 0 H német, fomán, szlovák 

4 : 
- A Magyar Nőegylet jótékony tea- 

délutánja. A timisoarai-temesvári Ma- 

gyar Nőegylet március 5-én, vasárnab 
délután öt órakor az erzsébetvárosi 

Kiefer-vendéglő különtermében jóté- 
gonyecélu teadélutánt rendez, amelynek 
tiszta jövedelmét részben a szegénysor 
su magyar diákok segélyezésére, rész- 
ben a Vöröskereszt javára forditják. A 
Magyar Nőegylet vezetősége ezen ai 
aton hivja meg szeretettel a város ma. 
gyar közönségét a teadélutánra. A jóté- 
kenycélra szánt sütemény ajándékok 
vasárnap délelőtt tiz órától kezdve ad- 
batók le a Kiefer-vendéglő különtermé- 
ben. 
- Drágult a teleton-beszélgetés. 

(Bucuresci). A telefontársaság március 
1-i hatállyal a távolsági (helyközi) tele- 
fon-beszélgetések árát 25 százalékkal 
emelte. A helyi beszélgetések árát ma- 
gánszemélyek részére az eddigi 5 lejről 
8 lejre, hatóságok részére 4.50 lejről 
5.50 lejre növelte. A hatóságok ezentul 
nem 90, hanem 140 beszélgetést folytat- 
pPatnak az előfizetési dijon belül. A nyil- 
vános állomásokról való beszélgetés 9 
lej helyett 12 lejbe kerül. 

Névnapra, születésnap- 
ra, családi ünnepre leg- 
szebb ajándék egy cso- 
korvirág Gárdonyi 
Géza: A falábu 
ember c. müve egy 

csokorra való az iró java terméséből 
A legujabb fecskés könyv ara is csak 

190 lej. 

- Drágán adta a diót és a tojást. Ruji 
Ioan timisoarai-temesvári gyárvárosi boe- 
degatulajdonos ellen szabotázs miatt m- 
dult meg az eljárás. Ellenőrző közegek 
megállapitották, hogy Ruji nem függesz tete ki üzletében a dió árát és előadta, hogy a diót 420 lejért adja. A tojás darap jáért 14 lejt kér. A hivatalos jegyzőkönye 
szerint a dióért 381 lejt, a tojás darabjáért 11 lejt kérhetett volna, mert ez annak üz leti ára, 

(*) Halálozások. Özv. Weifert Gusztár- 
né, születési nevén Panits Lujza, timisoa- 
raitemesvári lakosnő, 83 éves korában, március 1-én, hosszas szenvedés után el- 
halálozott. Az elhunytat gyermekei: özv, Sinkovicb Dezsőné, Weifert Melánia, Dr. Feld Kálmánné Weifert Margit és Weiferi 
Szilárd; unokái, veje dédunokái és kiter- 
jedt rokonság, köztük a Gerdanovits, Klausz, Schiller- és Weifer-családok gyá- szolják. Földi maradványait pénteken, március 3-án, d. u. 4 órakor helyezik örök 
nyugalomra a gyárvárosi gör, kel. szer, temető halottasházából az ott jévő családi 
sirboltba,. - Lutai János mészáros és hen- 
tes 70 éves korában, hosszas szenvedés 
után elhunyt. Temetése pénteken, március 3 án, délután 4 órakor lesz Aradon, a fel- 
ső temető halottasházából. - Fájó szivvel 
tudatjuk, hogy nevelőapánk nagyapánk, dédapánk Földes Antal, életének 86-ü 
cius 3án, d. u. 4 órakor lesz a timisoarai belvárosi temetőben. Nyugodjék békében. 

ádtó 
een 

MARCiUS 4, SZOMBAT 
BUCURESTI;: 6.55 H és Z. 12.45 H. 13 

Bajtársi óra, 13.50 H nemetül. 14 H. 1415 
Közlemények. 14.30 Szórakoztató musor 
sebesülteknek 15.30 Katonák üzennek. 18 

18.30 Z. 19 Ének, 19.20 Z. 19.45 Közlemé- 
nyek, 19.50 H. 20 Ének. 20.25 Z. 20.40 F. 

mények, 22.20 Z. 
RADIO MOLDOVA: 12.80 Z. 13.30 H 

13.45 Z. 17 Z. 18.30 Z. 19 E. 19.15 Z. 21 H. 
21.15 Z. 

BUDAPEST L: 7.25 Torna, 745 Z. s H. 
- 

és szerb nyelven. 9.30 Z. 11 H. 11.15 Hel. 
12.15 Z 12.40 Szülők iskolája. 13.10 Z 
13.40 H. 15Z. 15.30 H. 16 Z. 16. 
17.20 Z. 17.45 H. 18 A lira él. 18. 
gánymuzsika, 18.50 Hangképel 
onnan. 19.20 Z. 19.40 Külügyi 
tató. 19.50 H. 20 Részletek 
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SPORT 
rimtsoara Temosvár asára va árnapi nagy 

labdarugó es ve: 

Chinezul-GAMT - .. eraiova 
hupamérkőzés 

A Román-Knupa vasárnapi fordulója 
nagy mérkőzést hoz Timisoara-Temes 
vár labdarugósportot kedvelő közönségé- 
nek. A román bajnokcsapat, az FC 
Craiova lesz a Chinezul-CAMT vendége. 
Az FC COraiova együttese kiváló játék- 
erőt képvisel. A hátvédpár, a válogatott 
FelecanIés Albu személyében már 
magában is bizonyitja a közvetlen véde- 
lem kiválóságát. A fedezetsor is elsővo- 

nalbeli játékosokból áll. Mig a csatársor- 
bamn két volt timisoarai-temesvári játé- 
kos is van, Kovács, a Ripensia volt 
golzsákja és Thierjung, aki éppen a 

Cnhinezul csatársorát irányitotta annak- 
idején. De régi ismerősünk az aradi szár- 
mazásu Batrinis ebben a sorban. A 
csapat összeállitása ez: Popescu - Fele- 
can I, Albu - lon Vasile, Nari, Nistor 
- Kovács, Popescu, Thierjung, Banes, 
Batrin. Ezzel az együttessel szemben a 
három egykori vetélytárs, a Chinezul, 
CAMT és az RGMT egymásba olvasztott 
csapata, a régi hagyományokhoz hiven 
akar küzdeni és be akarja bizonyitani, 
hogy Timisoara-Temesvár talaja labda- 
rugótehetségekben ma is kiapadhatatlan. 

A Chinezul-CAMT fiataljai néhány régi 
játékos irányitása mellett, vasárnap a 
Banatulapályán bebizonyithatják, hogy 
méltóak nagynevü elődeikhez, akik Ti- 
misoara - Temesvár labdarugósportját 
messze földön ismertté tették. 

Timisoara-Temesvárott még egy Ro- 
mánKupa mérkőzést játszanak vasár- 
nap, ez a Progresul -CFR Severin talál- 
kozó lesz. A további Román-Kupa müsor: 

esitaesicsbánya SSMR-Po- 
HMitechnica. PetrosaniPetro- 
zsény: Jiul-Corvinul. Simeria- 

Piski: CFR-Universitatea,. Cugir- 
Kudzsi ir: UM Cugir-Minerul. Me- 

diasMedgyes: ASAM-Vitrometan. 
BrasovaBrassó: ACFR-Rapid. 

Craiova: Oltenia -UDR. Bucu- 
res ti: Venus-Juventus és Lares-FC 

loesti. Moreni: Astra Romana-Uniz 
raea Tricolor, Braila: Franco Romana 
Carmen. Galati: SNG-Spcitul 
Studentesc. Cernauti: epu 
gos Voda. 

A magyar hívatásos labdarugás 
leggólképesebb csatára 
Takács Ii, akit az idén 
Zsengellér utólérhet 

góllövők mindig érdeklik a közönsé- 
get 1926 óta, a magyar hivatásos lab- 
darugás bevezetésének idejétől kezdve 
az I. ligában, majd később az NB Lben 
összesen 11.867 gól esett. A gólkirály 
eddig TakácsII a Vasas, Ferencváros, 

Soroksár és Szürketaxi, ma már nem 
játsz csatára. A nálunk is sokszor járt 
vépszerü „kis Taki' királyságát 279 bei 
noki góllal szerezte meg. 
Az utána következők sorát Sárosi 

ar. (Ferencváros) nyitja meg 268 góllal. 

259 gólos: Toldi (Merencváros, Gam- 

ma, Szeged, Ferencváros), 254 gólos: 

Zse nge llér (SalBTC, Ujpest). Az 
elmult őszi idényben Zsengellér 21 gólt 
rugott, mig Sárosi dr. csupán ötöt. Mivel 
Toldi már nem játszik, s igy Zsengellér 
jelenleg a leggőólképesebb, királyságra 
törő, csatár a magyar bajnokságban. 

A góllövők további sorrendje: 201 
gólos: Cseh (Hungária, Kispest, Sze- 
ged) 183 gólos: Nemes (Hungária, At- 
üla, Kispest), 161 gólos: Avar (Ujpest), 
182 gólos: Vincze Jenő (Bocskai, Uj- 
pest), 129 gólos: P. Szabó (Ujpest, Phö- 
bus). 109 gólos: Titkos I (Budai, Hungá- 
ria, Kispest), 105 gólos: Kiszely (Taxi. 
Ferencváros, Vasas), 101 gólos: Jávor 
fUjpest. Somogy), 99 gólos: Kolláth 

; Bőrhavoszai telies kénvelmü 

2.- vaoy 1-szobás lakást, 
esetleg Iokásr ész (garconier) bármilyen 
lel éte ekkel. Timisoara. IV., Emanuel 

Goidu-utca 12. 5. ajtó. 

Kinga alszik 
Hta: DIENES ANDOR 

Mikor a gyerek sirása kissé alábbha- 
gyott, az asszony megint hallotta a viz fe- 

lől a különös neszt. Olyan volt, mintha va- 

laki törné a nádat, de azt sem tudta meg- 

mondani, hogy erről az oldalról jön-e a 

zaj, vagy a tulsóról. Kiment a gunyhó elé 

és ugy figyelt, és megint nem hallott sem- 
mit, csak a viz futoct loccsanva és széles 

gyürükbe csavarodva. Még várt, aztán 
vissza ment a tüzhöz. 

A gyerek ujra rákezdte a sirást, Tele 

torokkal sirt, hogy kiveresedett bele az 
arca és ökölbe görcsölt kezei csak ugy 
reszkettek. A foga jött, két napja alig 

alszik egy keveset, szegény egyre csak 

szenved. Már adot: neki mindent, amit 

csak hallott a javasoktól, keserü gyöke- 

ret, nyirkérget és sima csontot, hogy 

rágja s koptassa vele a foga husát. El- 
játszot: velük, aztán megint csak sirt, 

még erősebben. Most már nem tud mást 
tenni, leszedte a tüzről a hamut, száraz 

nádat hintet rá - gondolta, - majd főz 

jófüből és bodzából erős italt, hogy leg- 
alább aludjék. 

- Ne sirj, Kinga, ne sirj, mert meg- 
ládd, elvisz a tatár, - mondta a siró kis- 
lánynak, mig a parazsat fujta. 

S ahogy elmondta a gyerekijesztő igét, 

egyszerre belebámult a fellobogó tüzbe, a 

vér lefutott arcából és felállt, 

- Szüzanyamáriám segits meg, - 

mondta és ugy elgyöngült hirtelen, hogy 

ha nem ül le, talán elesik. A gyerekre né- 
zett, aztán kibontotta állán a vászonken- 
dőt és meztelen füllel figyelt a part felé. 

A nesz megint hallatszott, de most más- 
formán, mint amikor a gyerekek tenyér- 

rel verik a vizet. Csak ló jár igy. Térdre- 

esett félelmében, mert eszébe jutott a pá- 

kász, aki nemrégen kétszer is látta Szoga- 

tai katonáit a folyónál; felfelé mentek, ugy 

mondta, de nem a parton, hanem a viz 
szélén, mert igy szokták a tatárok, ha ke- 

vesen vannak, hogy még nyomuk se ma- 

radjon a földön. Istenem, segitsél! 

A gyerek nem sirt, feküdt az átvető- 

fára akasztott rengetőben és az anyját 

nézte. Érezte, hogy cserepesedik a szája, a 

szive majd Kiugro- tt a torkán, ugy vergő- 

dött. De a tocsogás megállt. Egyszerre 

csak a sodró viz hangját hallotta, a ladik 

tesz igy, mikor orral fordul a partnak és a 

viz nekifekszik az oldalának. 

Kisütött az asszony arca rögtön, mert 
az urát várta haza, meg két fiát, akik reg- 
gel mentek el a ladikkal s tudta, hogy ko- 
rábban jönnek, Felállt, leverte szoknyájá- 

ról a hamut, megkötötte a kendőjét és arra 
gondolt, hogy csak asszony az asszony, 

igy megfélemedett, pedig, ha kezibe vette 
volna az eszét, tudhatta volna, hogy locsog 
a vizen a ladiklapát. 

Sietet: a partra, hogy kihuzza a ladik 
orrát és segitsen a szerszámokat vinni, de 

a homokosnál nem látta sehol a ladikot. 
Lejjebb ment, ahol tele-csónakkal szo- 

kott parthoz állni az ura és a bokroson át 
látta, hogy a vizen mozog valami. Szét- 
hajtotta az ágakat, szoknyáját megemelte, 

hogy lelépjen a meredek oldalról, de a lába 
ugy maradt és a kezét szájához kapta, 

A parton akkor kapaszkodott felfele a 
tatár. 

Csak egyedül jött. magányos lovas volt. 
Borzasszőrü kis lováról csurgott a viz, 
mert a meredeknél megmerültek. Neki- 
ugrott a füves oldalnak és megállt, mint a 

kőbálvány, Laposarcu ember volt, Szogatai 
kán katonája szennyes-szinü bőre fénye- 

sen feszült a csontjain, turcsi orra alan 
nem volt bajusza, csak a szája sarkánál 

és az állán ütközött gyéren a szőr és a sze 

me sem jól állt. Nem mozdult a partról, 

csak ült a lován kicsi: 
valamit nézett, de még a szeme sem reb- 

meggörnyedve és 

bent meg. A vetőhálót nézte, ami ott szá- 
radt egy bokron. 

Akkor megindult a parton, szemközt a 

vizfolyással s mikor a bokorhoz ért, ki- 
vonta keskeny kardját és egy suhintással 
végigmetszette a hálót. Aztán nem nézett 

sem jobbra, sem balra, hanem továbblova- 

golt a viz mentén. Már a homokosnál járt, 

az asszony keresztet vetett utána, de egy- 

szerre megállt ujból, fejét a nádas felé 

forditotta, ugy figyelt. A nádas felől vé- 
konyka sirás hallatszott. 

Kinga sirt megint a gunyhóban, 

Az asszony földreborult, ugy rimánko- 

dott az égbe, hogy szünjön meg sirni a kis- 

lány. De az csak nem szünt, hol csende- 

sebben, hol jobban, de egyre szállt, csap- 

kodot: a nádas felett a gyereksirás. A ta- 

tár meg leugrott a lóról, kopjáját a ho- 

mokba szurta és csupasz karddal fellépett 

a partra. Egyik lábát a meredekre tette, 

előrehajolt és lesett, mint a vércse. Az 
asszony csak ránézett erre az irgalmatlan 

arcra, megfordult és futott a gunyhóba. 

Gondolta, a nádasba szalad a gyerekkel, 

a zsombikok és szigetek között ezer tatár 

se találja meg. Felkapta a kislányt, de 

ahogy a küszöbhöz ért, megpillantotta a 

hoósszu, fekete süveget a bokrok mögött. 

Ott állt a tatár, ha egyet lép, egyenesen a 

kardjába szalad, 

A kislány egyre sir:. Letette az ajtó 

mellé a sáskévére és a kucikban kotozni 
kezdett a szerszámok között. Olyan hideg- 

ség szállt a szivére, hogy gondolkozni is 

ráért; a számszerijjat, amit a nagyobbik 

fia csinált a télen, mindjárt megtalálta, de 

a puzdrát sehol, pedig jót emlékezett, 

hogy a napokban látta valahol. Hirtelen 

felnyult a tető alá, ott volt a szittyóból 

font puzdra s benne még két vessző. Meg- 

nyálazta a tenyerét, elsodorta az egyik 

vessző végén a tollat és belecsusztatta a 

vályuba. 

A kislány sirt, de rá sem nézett, csak 
dolgozott a fegyverrel. Földnek döccen- 

tette az agyat, térdével és két tenyeré- 
vel feszitette ki az erős hurt; egyszer visz- 

szacsuszott, de másodszorra felvonta, Le- 

törölte katjával a verejtéket és odamen: 

az ajtóhoz. Nagy léptekkel ment, bátran, 

arcán csillogott az izzadság, szemöldökét 

összevonta s egyenesen a tatárra nézett. 

A katona akkor már a gunyhó előtt állt. 

Görbelábu, ösztövér lovas volt, az asszony 
látta, hogy nincs nála más katonaszer- 
szám, csak a kard a kezében. Mikor meg- 

pillantotta az asszonyt, észrevétlen hátra- 

huzódott, mint a macska ugrás előtt. 

Az asszony átlépte a küszöböt, szok- 
nyája mellől felemelte a felvont szám- 

szerijjat és rácélzott a katona torkára, 

oda, ahol már nem takarta a bőrpáncéi, 

igy togta rá a fegyvert két pillanatig, szá- 

ját összeszoritotta és arca olyan irgalmat- 

lan volt, mint a tatáré, mikor a gyerek- 
sirást fülelte a parton. 

A katona beroggyantotta térdét és ol- 
dalt ugrott az asszony felé, de megkésett: 

az asszony megpöccentette az ijj kilincsét, 
a tatár elbőgte magát, hogy a kiáltás vé- 

gigcsapott a nádason, mint a szijostor. 

Aztán kifordul: és hanyattesett: a torká- 
ból háromujjnyira állt ki a vessző vége. 

Már esteledett, az asszony lement a 
partra, a lobogós kopját vizpe dobta, a 

tatárlovat a bokrok közé vezette a sürübe, 
és megkötötte. Kinga aludt a rengetőben, 

álomba sirta magát, Legyek jártak a sze- 
me héján és a piros arcán, de nem ébredt 
fel, csak aludt, Az anyja ült a küszöbön és 
kötötte a hálószemeket. Szállt lefelé az 
este és a gunyhó mögött, a holtvizeken, 

vartyogni kezdtek a békák: aki viz mellett 
lakik, szereti hallgatni a békák énekét, 
mert ők is Istent dicsárik bizonyosan. 
mint a szép madarak, 

Ren deletek, intézkedések 

EGESZSEGÜGYI LEGVEDELMI 

Timisoara-Temesvár város vezetősége §. 

számu rendeletében arról intézkedik, hogy 

a város, a köz- és magánintezmény ek, va 

lamint a nagyházak, lakások és nyilvános 

helyiségek egészségügyi és segélynyujtási 

készültségeinek, kiképzés végett meg keli 

jelenniök az Electrica-sportpályán. Már- 

cius 5-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a 

közérdekü egészségügyi és segitési ké- 

szültségek, valamint az ipari és kereskedel- 
mi vállalatok ilyen készültségei jelennek 

meg. Március 6-án, hétfőn délután 5 óra- 
kor az első és 5. kerületi köz- és magán- 
intézmények, a nagy és családi házak s a 

nyilvános helyiségek egészségügyi készült- 
ségei jelennek meg, nárcius 7-én, kedden, 

délután 5 órakor a 3. és 4. kerület ilyen 

készültségei, március 8-án, szerdán dél- 
után 5 órakor pedig a 2. kerületben levő 

hasonló készültségek jelennek meg. A lég- 
védelmi alakulatok főnökei a megjelentek 

névjegyzékét hozzák el, két példányban ki- 
állitva,. Az intézmények és vállalatok ve- 

zetői, valamint a háztulajdonosok kötele- 
sek a készültség tagjait e kiképzésre el- 

engedni. Megbüntetik azokat, akik nem je- 

lennek meg. 

KENYÉR-RENDELE 
TIMISOAKA-s VAROTT 

Timisoara-lemesvar város vezetősége, 
szabalyozza a peksütemény árát. A kifli 

ára a péknél 5.70, a viszontelárusitoónal 
6 lej. A fehér kenyér ára a péknel tovább- 
ra is 50 lej marad, a viszontelárusitónál 
50.50 lejbe kerül. A fekete kenyér ára a 
péknél 20 lej, viszontelárusitónál 20.50 lej. 

A rendelet megengedi olyan szatócsoknak 

a fekete kenyér árusitását, akiknek üzlete 

a pékektől távol esik, akik hajlandók meg- 

felelő arányban kiflit és fehér kenyeret is 
árusitani. Ezeknek a kereskedőknek a vá- 
rosi közélelmezési szolgálat engedélyt ad- 
hat a fekete kenyér árusitására. Bodegák- 
ban ezentul sem lehet fekete kenyeret áru- 
sitani. 

MEG 
XII. PIUs PAPAT. (Roma). Március 
2-án volt öt esztendeje annak, nogy Fa- 
celli kardmnális, vatikáni államuitkart a 
biborosok testülete megválasztotta pá- 
pának. Ebből az alkalomból a lapok nél- 
tató cikkeket irnak a pápáról: a semje- 
ges sajtó kiemeli a béke érdekében k. 
fejtett fáradozásait, 

HITLER KANCELLAR ÜDVÖZEÖ 
TAVIRATA A MANDZSU CSASZAR- 
NAK. (Berlin.) A Führer főhadiszállá- 
sáról jelentik, hogy a német nép vezére 
baráti üdvözlő táviratot küldött a 
mandszsu császárnak a március elsejei 
mandzsu nemzeti ünnep alkalmából. ; 
(Rador.) 

ÖT ÉVE VALASZTOTTAK 

SVINHUFVUD VOLT FINN ELNÖK 
EMLEKE. (Helsinki). A finn lapok és 
a finn rádió js a mélységes gyász hang 
ján emlékeznek meg Sv.nhufvud, volt 
finn államelnök haláláról. A tinn sajtó 
egész oldalakat szentel Svinhufvud em- 
lékének. Hangoztatják, hogy az elhalt 
a finn igazságért és függetlenségért fo- 
lyó harc megtestesitője volt, aki iránt 
őszinte tisztelet nyilvánult meg mnem- 
csak hosszu államfői tevékenysége al 
de későbben is. A finn kormány 
a DNB. jelenti - elrendelte, hogy 
hufvud volt köztársasági elnököt a n 
zet halottjaként temesék el. (Tp). 

fordulóján, állam 
napon avatja fel 

kormányzóherceg a katonai 
zett növendékeit. a. 



oso-mozi, Arad 

BUNDABELEST keresek Ajánlatokat 

DÉLI HIRLA? 6 Szombat, 1944 március 4 

A LEGVÉDELMI MUNKAKÖTELE- 

LEZETTSEG MEGVALTASAÁNAK 

BEFIZETÉSI RENDJE 

Timisoara-Temesvárott a városi pénz- 
ügyi hivatalban a kétnapos légvédelmi 
munka kötelező pénzben való megváltá- 
sának rendje ma és holnap a következő: 

1944 MARCIUS 3-AN, PÉENTEKEN: 

Az I. kerületből a Braniste, Semenic, 

Novac, T. Mihali, Buteanu, Butoarca, L. 

Barthou, Gen. Hochberg utcák, a Hitler- 

tér, Svabilor, Tebea, Telbisz, Stroescu, Ca- 

ruso, Praporgescu utcák, a Libertatii-tér, 

a Solderer, Alba Iulia és Vlad Delamarina 
utcák lakosai. 
A H. kerületből a) a Morarilor-sor, Sar- 

miseghetuza Saguna, Joffre, Anton Pan, 

Cantacuzino és T. Maiorescu utcák lako- 

b) az Aida, Virtutii, Dragasani, E. Baa- 

der, Saturn utcák és a T. Ionescu utca 77- 

81. szám, 
A III. kerületből a R. Sirianu, Calugare- 

ni, Zoe utcák, a Mihai Viteazul körut, a 
Filipescu, Lalescu, VI. Badescu, Stadion, 

Oltul, Tarnova, Siretul, Nistrul és Cluj 
utcák lakosai. 
A IV kerületből a D. Sturdza, A. Vla- 

huta és Cameliei utcák lakosai. 

Az V kerületből az A. Gruin, Dragos 

Voda, Pct. Grigorescu és Mircea cel Bat- 

ran utcák lakosai. 

1944 MARCIUS 4-ÉN, SZOMBATON: 

Az I. kerületből a Brediceanu, Mara- 

sest, E. Ungureanu, V. Alexandri, 10. Mai 

es Mercy utcák lakosai. 
A II. kerületből a) a Baba Dochia, Epu- 

relul, Mitr. Sulutiu, Pipos, Soarelui, Scolii 

és O. losif utcák lakosai. 
b) az Octavian Goga, Demetriade, Albi- 

nelor es Hőnig utcák lakosai. 

A III, kerületből a V. Babes körut, a M. 

Popescu, Triumfului, Putna, Mitr. Var- 

laam utcák, a Crucii-tér, a Dragomir, Vil- 

helm Mühle, Gaspar és Izvorului utcák 

lakosai. 

A IV. kerületből a Damsescu, P. Barcea- 
nu, Clemenceau, M. Voda I. Barac, Drep- 

tatea és Transilvania utcák lakosai. 

Az V. kerületből a Branutiu, M. Dobo- 

san, Busuioc, Nicolaevici, I. Gorun, Balta 

Verde utcák, a Hasdeu-utca lakosai a 28. 

bázszámtól kezdve és a Bogdanestilor-kör- 

ut 41 26, szám alatti lakosok. 
(Folytaijuk) 

Apróhirdetések 
BELYEGGYÜJTEMÉNY: h

olland, svéd, 

norvég, svájci, eladó. Megtekinthetők 

1-3-g. Arad, Romul Velic
iu-utca, 1. 

emelet. 
(875) 

TöMOk, nagy iratszekrény, ügyvédi 

irodában kivalóan alkalmas, eladó. 

Ugyanott használt férfi télikabát kö- 

zéptermetre és különféle padl
ásholmi is 

eladó. Arad, Doamna Balasa utca 149. eladó Ta a (50) 

AsszISZTENSNŐI állást keres fiatal le- 

ány, a fogászatban. Cim: 
Timisoara III., 

Memorandului-utca 51. szá
m. 

KIVALÓ Productiv- Genossenschaft 

ongra, rövid. kereszthur
os, fekete, ele 

adé Timisoara, távbeszélő 52-
88. (1338) 

1JJ hálószobák eladók. Timisoara IV 

Cameli (1232) 

Távbeszéő 24-64. lőadás 3. 5. 7. 9 órakor 

Bej. szám 96 6-1989 

Márciusi müsotunk első filmje 

A saátán völgye 
a timek királya, MARINA BERII 

A sátán völeye 
a szé ség tilmje, OSVALDO VALENT! 

A sátán völgye 

az izgalom ti mje, CARLO NINCHI 
áltsa meg jegyét előre. 

Jó állapotban" jeligére a timisoarai ki- 
adóba kérek, (1363) 

misoarai 
emesvár 

4 sa-áZa oadáso, 
lávbeszélő 38 95 

Bei szám 8-10 193 

A Zsebmet ző iskola jelese. 

Danielle Darieux: 
AnLEII 

KERESNEK elyi ügynököt, füszer- 

szakmából valot, Arad és Brasov részé- 
re Ajánlatokat ,Ügynök jeligére a timi 
soarai kiadóba kérek. (1285) 

Szombaton, március 4-én 
megnyilik a 

VICTORIA-kávéház 
alaszlöos tztésü külön étlerme 

a volt barhelyiségben. 

Wessely ia é ekel 
Jó konyha, jó ialok, méltlányos 

árak i. Watz József. 
Bei. szám 2684 941. 

) AZOT keresek a füszerszakmából 

Erdély részére. Ajánlatokat „Utazó' jel- 
igére a timisoarai kiada kérek. (1286) 

TELJES HALÓSZOBA, konyha, előszoba- 
fal, különféle háztartási tárgy eladó. Ti- 

misoara III., Brancoveanu-u. 9, I. em. 9. 

JAZMESTERI állást keres házaspár. 

Az asszony fizetésért a konyhában sSe- 

gédkeznék, esetleg főzne. Timisoara III, 

Romulus-u. 72, 11. ajtó. (1389) 

TÖRPE papagályok eladék minden 

Szinben. Megtekinthetők csak vasár- 

nap. Tóth, Timisoara, Fratelia, XII. u. 

3. (1283) 

ELADÓ ócska férfiruha. Timisoara I., 

Scipio-u. 2, 1. ajtó. (1384) 

SZEP, fekete, tiszta gyapju női átmeneti- 

kabát eladó. Cim a timisoarai kiadó- 

ban. (1377) 

CÉPIRŐNÖT, román, német, magyar 
nyelvtudással birót, 2 hónapra felfogad- 

vak, Ajánlatokat fizetési igény megje- 

lölésével „2 hónapra" jeligére kérek. 
(1373) 

KISEGITŐ szolgát azonpnal felfogad Ve- 
tina s a., Timisoara I., Diaconovici Losa- 
könrut 34. Bej. szám 63/841-934. (1371) (1388) 

CAPITOLMOZI, Arad 
Előadások 3, 5. 7, 9 érakor 

Távbeszélő 23-22 

Lurópa legzebb müvésznéjének drámai Ilmje. 
Luisa rerdda és Gino Cervi 

Az élet orkánja 
gett jegyélővétel. Kedvezmények ni csenek. Hiradó. 

Meghatóbb és szebb mint 
a Vak Venus vagy Fedora. 
lelongások elkerü ése vé- 

ONALLÓ rádiótechnikust, kizárólag üz- 
leti javitásokra és az eladásoknál való se- 

gédkezésre, azonnal alkalmaz August 

Gianone, Timisoara IV., Bulev. Berthelot 

6. Bej, sz. 187/10391-940. Fi. ind. (1365) 

Uravnia filmszinház, Arad 
Táv eszélő 12. 32 Bei. sz. 1618-1941 

Ma és a következő napokon. 
Páratlan rendezés. izgalom, szerelem 
ábránd. A hirhedt bandia elrabol 

egy leányt. 
Amedeo Nazzar és Elli Parvo 

Kelönmös éjiszaka 
za ezt 

HALOSZOBA, alig használt, eladó. Meg- 

tekinthető 14-19 óra között. Timisoara 

IV.,I. C. Bratianu-u. 17. Utolsó ajtó. 
(1316) 

KÖNNYÜ beteg urinő mellé keresek egy 
németül vagy románul beszélő asz- 
szonyt vagy leányt. Timisoara III, Ge- 
reral Mosoiu-u. 19. Bossel. (1372) 

ANGORA-gyapjut veszek minden minő- 
ségben, napi áron. Timisoara III., Dom- 
mita Balasa-u. 13, 2. ajtó. (1358) 

i ösEBB asszony házvezetőnői állást 
es Cime: özvegy Farsang Julia, Ti- 
misoara I., Diaconovici Loga-körut 18. 

TUZALLÓ vasszekrényt keres Prima 

Ardeleana Biztositó, Timisoara I, 

Mercy-u. 2. Albina-bank palotája, I. em. 
(1392) 

ESZTERGALYOS és lakatos, önálló 

munkaerő, megfelelő elhelyezkedést ke- 

res. Cimeket „Prima 20 jeligére a ti- 

misoarai kiadóhivatalba kérek. (1391) 

ARO-mozi, Arad ” 4 
Előadások 3, 5, 7 és 3-kor 

Bei. sz. 1446.1942 

Paai Wegener legnagyobb alakitása 

Ha ujra kisűt a nap 
A jegyekről ajánlatos előre gondoskodni

. 
remek csodája. 

Ez a hilm felülmulja a Hamis 

eskü"-t. A német lilmgyártás 

CSONAKOT keresek a Begára, egy két- 

személyest oldalmotornak és egy több- 

személyest hátsómotornak alkalmasat. 

GIANÖNE, Timisoara, távb.: 12-22. 
(1364) 

BEJARONOT, idősebbet, jó fizetéssel 

felfogad Deutschné, Timisoara III., Iosif 

Gal-u. 5. (1395) 

SPORTKOCSI eladó, Timisoara IV., Di- 

mitrie Sturdza-u. 20. (1197) 

KIVAÁLÓ házi ebéd kapható házban és 

házon kivül a Mária-szobor közelében. 

Timisoara, távb.: 27-52. (1396) 

FODRASZNÖT jó fizetéssel felfogad 
ne Antal, Timisoara IV., Preyer-u, 14. 

Bej. szám 1712. (1387) 

7ó ALLAPOTBAN levő, lószőrből ké- 

szült „epeda"-párnás rekamié eladó. Ér- 

deklődni d. u. A-5-ig lehet. Timisoara 

II, Domnita Balasa-u. 32. (1385) 

HROVA-mozó. Arari 
ALSXAND UfCa 

lávbeszélő 19.33 

3-73 éves 
gyermekeknek 

Reberte Vila, 

Hamuaupipőke 
Silvana Jaehino, 

felülmüló alakitásával. 

Az előadások kivé elesen: 230, 410, 5.50, 7 30 és 910-kor kezdődnek. 

Paeolo Stoppa mipdent 

ERESEK kifogástalan szobaleányt 
azonnali belépésre. Ajánlatokat „Be- 

csületes" jeligére a timisoarai kiadó- 

ivatalba kérek. (1398) 

BEJARONOT, rendeset, tisztát a dél- 

előtti órákra azonnal felfogadnak. Salon 

Paris, Timisoara II., 8 August-u. 23. 
1422) 

ELADÓ férfi részére való tavaszi kabát, 

valamint egy pár 43-as, fekete bakancs. 

Timisoara III, Memorandului-u. 36. 
(1390) 

CIROK-szakáll és széna eladó. Timi- 
soara II, 3 August-u. 33, 20. ajtó. 

(1386) 

VESZEK belföldi összekötő perzsákat 
szabad kézből. Cimeket „Készpénz' jel- 
jgére Reclámá-nak, Arad, Eminescu- 
u. 4. (917) 

JILLANY-gramofon, müvész- és tánc- 
lemezek, német-magyar szépirodalmi 
és tudományos könyvek eladók. Timi- 
soara III., Cluj-u. 1. Délután 1-4 óra 
között (1383) 2 ig. 

MEGHIVŐ, A Foldmunkások nsegélyző 

Halottas Egyesülete 1944. március 5-én, va- 
sárnap d. u. 3 oórakor a „Burkus' nagyter- 

mében, Timisoara H, Stefan cel Mare-u., 
53. szám alatt tartja rendes évi közgyülését 
s ezuton felkéri t. tagjait, hogy közgyü- 

lésen megjelenni sziveskedjenek. Ha a ren- 

des évi közgyülés ezen a napon atározatt 
képtelen volna, akkor a köigyi 1944. 

március 12-én, ugyanazon a helyei és idő- 

ben, valamint ugyanazzal a nap renddel és 
a jelenlevő tagok számára való tekintet 
nélkül fogjuk megtartani. A vezetőség. 

(1421 

ELADÓ korszerü, 3-szobás ház elutazás 
miatt Erdeklődni Timisoara HI., 1 De- 

cemvrie-u. 43. alatt lehet. (1382 

MINDENNEMU kézikötést vállalok. Ti- 

misoara II., Stefan cel Mare-u. 55, 4. 
ajtó. 1379) 

ELADO férfifelőltő, trencskó, áles aiz 
haszrált, szürke antilopcipő. Timisoara 

II., Stefan cel Mare-u. 55, 4. ajtó. (1380) 

BILIARDASZTAL eladó. Ugyanott 

kert kiadó. Arad, Numa Pompiliu-utcta 

20-24. (914) 

EPORTKOCSL jóállapotu, eladó. Arad, 
Cuza Voda-utca 22. Soriteu. (915) 

EERBE keresek háló- vagy kombinált 
szobát. Ugyanott nagy, tiszta, üres szo- 

ba, butor beraktározására alkalmas, k 

2 5. Cim Reclámá-ban, Arad, Eminescu- 

u. 4. (9160) 

SPENCERÖLTÖNY, 17-18 éves fiu ré- 

szére, sürgősen eladó. Szabó Regele 

Ferdinand-körut 15. Arad. (918) 

FüSZERÜZLET-berendezés eladó Ér- 

aeklődni Aradon, Horváth-szállóban. 

(919) 

Távbeszélő ? 14. Hej. sz. 788-942 

Előadások 3, 5, 7és 
9 órakor. 

Ma az év legnagyobb 
tilmje, az 19 8. évi 
orosz lorradalom 

véres napja: 

A terror árnyékaban 
Fészereplők; Regina Linnenheimo és 

Tauno Paulo 

KALAPOS (masamód) kézileányt alkal- 

maz Hrabovszky-szalon, Arad, Goldis- 

utca 6. Bej. szám 249/942. (920) 

CIPEszZsEGEDET rfelfogadok vásar 
munkára. Timisoara, Fratelia, X. utca 9. 

(1878) 

ELVESZTETTEM a piros igazolványo- 

mat. A becsületes megtaláló adja át ju- 
talomért. Schön Lidia, Timisoara, II, 

Boliac-u., 25. (4599) 

2000 KG TEHERBIRÁSU társzekér 

(stráfkocsi) kettős hátsó rugózással, 

lényegtelen javitásokat igénylő állapot- 
ban (vasalások, csavarok meghuzása), 

igen erős elvázzal 70.000 lejért ab vasuti 

feladóállomás, eladó. Binder József, Ha 
teg. (4505) / 
GYERMEKAGY és egy pár 42 es fran- 
cia csizma olcsón eladó. Cim a timisoa- 
rai kiadóhivatalban. (1349) 

CZELNAI Eszter, e hó 6-án, hideg- 
konyha-tanfolyamot nyi. Beiratkozás 
naponta 10.30-tól -12-ig és i-6 óráig 
Aradon a Regele Ferdinand-körut. 46. 
alatt az első emeleten. (638) 

ELADO egy kisebb bérház. Timisoara 
IIL, Ciprian Porumbescu-u., 20. Erdek- 
lődni 10-1-ig és 3-5 között. (1436) 

ELADÓ bolti asztal (Pult), 300 kg-cs 
mérleg, kukoricamorzsoló. Timisoara 
IV., Fröbl-u., 36, II, em,, 25. (4598) 

NAGY, REDÖNYÖS amerikai iróaszt: 
és üveges könyvszekrény eladó. Tim 
soara, III., Rusu Sirianu-u, 8. Délut 
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